
Primul E-mail din 19 martie 2010 -  They are working hard to ruin the Romanian science. 
 
 
Stimati colegi, 
  
Emailul următor are ataşat un memoriu - Scrisoare deschisă către Dl. Prim-Ministru al României, Emil 
Boc şi Dl. Ministru al Educaţiei, Daniel Funeriu. Acesta  a fost transmis miercuri seara către Dl. Prim-
Ministru. Dl. Director Adrian Curaj se află se pare in Tenerife şi deci nu poate lua nici o măsură. Consider 
că o astfel de deplasare in străinăate exact in perioada critică in care s-a făcut anunţul cu finanţarea este 
inoportună. 
  
Sunt de acord că se face o risipă neruşinată pe banii publici. Şi de acord cu stoparea acesteia. Dar ce s-a 
făcut in acest moment, a fost exact contrariul. S-au finanţat unele proiecte din 2007 care nu aveau 
rezultate şi care au fost de bine de rău finanţate cu 100%-50% (anul I şi II). Dar au fost tăiate proiectele 
2008 care au avut o finanţare derizorie, in fapt 13% (4 luni; restul de 13% sunt bani fantomă şi directorii 
de grant au scos aceste sume din buzunar ca să poată face decontarea pe bani pe care nu ştiau dacă o 
să-i mai vadă vreodată). La o finanţare de 13% s-a cerut indeplinirea integrală a obiectivelor şi 
angajamentelor. Asta sfidează raţionalul şi bunul simţ. Si de fapt nici nu ştiu dacă ar fi trebuit făcută 
vreo evaluare la o astfel de finanţare.  Să ţineţi cont că din aceste sume, 17% au fost oprite de 
universitate deci au rămas efectiv 11%! De fapt, ce poţi raporta la finanţarea, începând cu luna mai, a 
11% din proiect? Au putut sa facă ceva, cinstit, doar cei care au avut deja mare parte din elemente iar 
finanţarea le-a permis eventual finalizarea unor teme, manuscrise etc. care erau deja terminate sau 
aproape terminate. 
  
La evaluarea proiectelor din 2008 s-a ajuns la situaţii care ar fi hilare dacă nu ar fi tragice. Adică, unii nu 
şi-au propus să facă nimica, nu au făcut nimica, deci bravo, sunteţi copii buni, primiţi punctaj 
integral pentru produse "livrabile" (ce limbaj, parcă am face comerţ cu ştiinţă). Alţii, mai ambiţioşi, şi-au 
propus mai mult, au realizat totuşi ceva, dar au fost depunctaţi. Alţii nu au putut să scoată sume imense 
din buzunar  ca să cumpere echipamente pentru că nu se ştia dacă intradevar aceste "credite de 
angajament" vor fi sau nu onorate. Au fost depunctaţi. Noi am primit puncte mai puţine, cu 1 lucrare ISI 
(FI= 2,005), 5 in BDI, capitol carte in străinătate, capitol carte in România, editare de trei volume, un ghid 
şi 5 abstracte decât cei care nu au realizat nimica. Evaluarea trebuia să se faca exclusiv pe baza 
rezultatelor şi nu a asumărilor la momentul in care se conta pe 100% finanţare.  
 Mai sunt lucrări care au menţionate 2, 4, 8 surse diferite de finanţare. Astfel se incurajează cercetarea?  
  
Şi nu trebuie nici o dovadă mai convingătoare decât să vizionaţi paginile web ale proiectelor IDEI 
PN2/2007 (http://www.cncsis.ro/articole/1656/Monitorizare-si-evaluare-anuala-PCE-Competitia-
2007.html). Unele au postate lucrări din 2006! Altele nu au decât "submitted", dar nu se oferă dovezi nici 
că manuscrisul a fost intradevăr trimis, nici că au menţionat grantul. Altele nu au menţionat grantul. Altele 
au declarat una şi aceeaşi lucrare la două granturi. La altele este o brambureală de nu pricepi nimica. Şi 
totuşi au fost finanşate in procent de 90%.   
Toate acestea au fost posibile pentru că nu există criterii clare şi cuantificabile de evaluare. Aici e 
risipa banilor publici, prin finanţarea in continuare a proiectelor fără rezultate sau cu rezultate 
slabe.  
 
Eu voi continua să actualizez lista de semnături. Ii rog pe destinatari să trimita acest Email la toate 
contactele lor, la media, să-l posteze pe FAR. Cei care doresc sa semneze listele, să-mi trimită un Email 
scurt (că nu am timp sa citesc tot) cu: titlu, nume, facultatea, instituţia, Email, dupa modelul din memoriu, 
Anexa 1.   
  
Memoriul are desigur lipsuri, a fost scris intr-o zi. Nu ne facem mari speranţe că se vor rezolva toate 
problemele apărute, am inceput să ne obişnuim cu anomaliile din viaţa de toate zilele, incusiv in 
invăţământ şi ştiinţă. Dar nu cred ca trebuie să lăsăm ca aceasta situaţie sp se perpetueze la infinit şi să 
fim la discreţia şi arbitrariul unora. Ceeea ce ni s-a intâmplat nouă azi, li se poate intampla şi altora, 
mâine.  
  
 Aş incheia cu comentariul unui coleg din străinătate la aflarea situaţiei: They are working hard to ruin 
the Romanian science. 
  
Prof.Univ.Dr. Corina Ionescu 
 



 


